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Besluitenlijst van de besloten raadsvergadering van de gemeente Leudal van 26 april 2016 

aanvang 22.36 uur te Heythuysen 

 

Aanwezig:  

De voorzitter  : de heer A.H.M. Verhoeven MPM 

De griffier       : de heer drs. W.A.L.M. Cornelissen 

  

Aanwezig de raadsleden: 

    ir. J.H.H. Coolen, drs. M. Graef, drs. P.M. Houben, L.J.E. Linssen, H.T.G. Sleven,  

M.S.M.A. Teluij en E.C.M. van Tilburg (allen fractie Samen Verder); 

    T.F.J.P. Brouwer BBA, J. Custers BSc, R.J. Flinsenberg, H.J.H. Hermans, mr. A.G.J. Kierkels,  

G.A.M.C. Teeuwen en dr. ir. M.C.H. Wagemans (allen fractie Ronduit Open); 

    mr. N.J.A.G. Alofs, ing. M.A.J. Bongers, C.M.C. Reijnders-Seerden en M.J.M. Schreurs AA 

(allen fractie CDA); 

    K.G.P. Beurskens MSc MA en mr. R. Raemakers (beiden fractie D66); 

    mr. R.G.M. Thomassen (fractie VVD); 

    drs. J.F.M. van der Stappen (fractie Progressief Leudal). 

 

Mede aanwezig:  

wethouder mr. A.J.M. Walraven (Samen Verder), wethouder P.H.G. Verlinden (Samen Verder), 

wethouder mr. S.B.J. Backus (Ronduit Open) en wethouder R.A.M. Verheul (Ronduit Open). 

 

Alsmede aanwezig: 

 R. Coolen (commissielid Samen Verder), M. Bultman-Verheijden (commissielid Ronduit Open), 

L. van Kessel (commissielid Progressief Leudal) en M. Munnecom (commissielid Progressief 

Leudal);  

 D. Noppers (secretaris), R. Caris (afdelingshoofd dienstverlening), M. Houba (afdelingshoofd co-

creatie) en E. Lucassen (procesmanager informatievoorziening). 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 22.36 uur. 

 

2. Vaststellen agenda  

De raad besluit de raadsagenda vast te stellen conform de door het presidium in zijn vergadering 

van 19 april 2016 vastgestelde voorlopige raadsagenda.  

 

3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vaststellen voorbereidings- en aanhoudingsbesluit aanvragen omgevingsvergunning 

milieu voor het oprichten of veranderen van een veehouderij 

Progressief Leudal had liever eerder een dergelijk raadsvoorstel voorgelegd willen krijgen, er is 

immers al op diverse locaties teveel geurhinder ontstaan. Maar, nu geldt ‘beter laat dan nooit’. 

Het is overigens een goed voorstel, zijn fractie zal het daarom steunen. 

 

Het CDA zegt om drie overwegingen tegen het raadsvoorstel te zijn: 

a. Het geurbeleid en de geurnormen zijn pas enkele jaren oud. Ze zijn toen volledig 

    geactualiseerd en het agrarische bedrijfsleven weet sindsdien waar het in Leudal rekening mee  

    moet houden. Door het besluit dat nu wordt voorgesteld slaat de onzekerheid weer in volle  

    omvang toe. En gaat het nog een hele tijd duren voordat er duidelijkheid over de geurnormen  

    gaat ontstaan; 

b. Door te besluiten tot aanhouding wordt tegelijkertijd besloten tot een ‘stand still’: alle 

    investeringsplannen worden 'on hold' gezet en dat betekent dat intussen de vervanging van 

    verouderde stalsystemen met een relatief grote geurgevoeligheid voor de omgeving helemaal  

    stil wordt gezet. Daarmee gaat de gemeente het beleid van de provincie Limburg doorkruisen 

    dat juist voorziet in het zoveel mogelijk bouwen van nieuwe stallen die volledig voldoen aan 

    dierenwelzijn en bovenal aan geurreductie in het buitengebied; 
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c. Dezelfde agrarische bedrijven die met de geur-norm te maken hebben, hebben ook nu al een 

    jaar of vijf te maken met een bestemmingsplan Buitengebied dat maar niet tot afronding komt. 

    En we weten met z’n allen dat het nog een hele tijd gaat duren voordat de bedrijven helderheid 

    hebben over de bepalingen in het bestemmingsplan Buitengebied. Het is voor het CDA 

    onbegrijpelijk dat het college niet méér begrip heeft voor de problemen en blokkades waarmee 

    agrarische bedrijven die vooruit willen in onze gemeente te kampen hebben. 

 

D66 is tevreden met het raadsvoorstel. Ze vindt het wel ongemakkelijk om in een besloten 

raadsvergadering hierover te beraadslagen en te besluiten maar ze begrijpt de motieven wel om 

dit niet in het openbaar te doen. 

 

Samen Verder herinnert het CDA er aan dat die fractie in de besloten raadsvergadering van 13 juli 

2010 heeft meegewerkt aan het ‘on hold’ zetten van ontwikkelingen van bijna 100 intensieve 

veehouderijen.  Samen Verder is akkoord met het voorliggende raadsvoorstel en vraagt het 

college er voortvarend mee aan de slag te gaan, waardoor de aanhoudingstermijn zo kort 

mogelijk is, liefst dient die termijn uiterlijk eind dit jaar te zijn beëindigd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De VVD zegt dat ze in het algemeen geen begrip heeft voor het aanscherpen van de onderhavige 

regelgeving. Ze vindt het raadsvoorstel een klap in het gezicht van de agrarische sector. 

 

Ronduit Open vindt dat de gemeente het niet kan maken om de geur nog slechter te laten 

worden. De gemeente Leudal en de provincie Limburg lopen achter bij het beleid van de provincie 

Noord-Brabant. Laat ook duidelijk zijn dat met het aannemen van het raadsvoorstel niemand 

bestaande rechten worden afgenomen. 

 

Wethouder Verlinden zegt dat het college al bezig was met de voorbereidingen van de 

aanscherping van de geurnormen en dat het college er aan zal werken om de aanhoudingstermijn 

zo kort mogelijk te laten zijn. Naar z’n inschatting kan dat een half jaar zijn maar hij wenst zich 

daar niet op te laten vastleggen. Hij gaat, indien het raadsvoorstel wordt aangenomen, zijn 

ambtenaren in kaart laten brengen waar de geurproblemen zich wel maar ook waar ze zich niet 

voordoen. De nul-situatie kan worden vastgesteld aan de hand van de bestaande rechten die 

vastliggen in bijvoorbeeld vergunningen. Hij vindt dat gemeenten niet zo maar kunnen worden 

vergeleken of ze het goed of slecht doen qua voorkoming van geurhinder. 

 

Het CDA repliceert richting Samen Verder dat het in 2010 uitsluitend om kernrandzones ging, nu  

gaat het om het ‘on hold’ zetten van ontwikkelingen binnen de gehele gemeente. 

 

De voorzitter sluit de beraadslagingen en brengt het raadsvoorstel in stemming. 

 

De gemeenteraad besluit met 17 stemmen voor (Samen Verder, Ronduit Open, D66 en 

Progressief Leudal) en 5 stemmen tegen (CDA en VVD) conform het raadsvoorstel. 

 

De voorzitter zegt, niet alleen richting de raadsleden maar ook naar alle in deze besloten 

vergadering aanwezigen, dat door dit raadsbesluit geheimhouding is opgelegd m.b.t. hetgeen ze 

hebben gelezen en/of gehoord over de raadsberaadslagingen en het raadsbesluit. 

Tenslotte meldt hij dat, omdat het morgen Koningsdag is, publicatie van het raadsbesluit in het 

Gemeenteblad eerst overmorgen, 28 april 2016, kan plaatsvinden. Hij zegt dat de griffier alle nu 

aanwezigen per e-mail in kennis zal stellen zodra publicatie heeft plaatsgevonden waardoor alsdan  

de geheimhouding komt te vervallen. 
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4. 

 

 

Sluiting  

 

De voorzitter zegt dat, er van uitgaande dat binnenkort de geheimhouding van deze vergadering 

vervalt, de vaststelling van de door de griffier op te maken besluitenlijst in afwijking van (artikel 

24 van) het ‘Reglement van orde raadsvergaderingen Leudal 2015’ in een openbare 

raadsvergadering (van 31 mei 2016) kan plaatsvinden. 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.49 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 31 mei 2016. 

 

 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL, 

De griffier,    De voorzitter, 

 

 

 

Drs. W.A.L.M. Cornelissen.  A.H.M. Verhoeven MPM.  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

 


